

CY會人代政協商界 諮詢施政財案



■梁振英在政府總部會見港區全國人大代表、政協委員和工商界領袖。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英聯同財政司司長曾俊華和庫務局局長陳家強，昨日分別會見港區全國人大代表、政協委員和工商界領袖，繼續就明年初發表的施政報告和財政預算案進行諮詢。據悉，來自各界的社會領袖在會上就香港發展最近形勢表達意見，涉及青年、創科、土地和「一帶一路」機遇，討論氣氛熱烈。

楊劍倡強化港競爭優勢

據了解，特區政府昨日在政府總部分別舉行兩場諮詢會。數十位港區全國人大代表、政協委員和工商界領袖均有出席。與工商界會面中，多名商界領袖向梁振英和曾俊華表達意見。其中，本身為香港中華總商會會長的全國政協委員楊劍，提交中總就2016年施政報告及財政預算案的建議書。他提到，香港應積極發揮香港在國家戰略發展中的作用，聚焦旅遊、文化創意、創新科技等優勢產業發展，並透過增加房屋及土地供應、協助

青年創業、開拓人力資源發展等進一步強化本港競爭優勢。楊劍認為，新一份施政報告應積極凝聚社會各界，為推動經濟、改善民生、促進就業等方面落實適當的政策措施，期望當局積極增加土地儲備及房屋供應，包括放寬新建公營房屋地積比率和高密度限制、拓展住宅及活化工廈等，滿足社會民生發展需求，亦可吸引更多海外精英來港發展。同時，他期望政府與商界攜手，透過加強職業訓練及提供實習機會，為年輕人創造多元發展空間。

與港區全國人大代表、政協委員會面的兩小時內，10多位代表和委員發言，3人未因時間所限未能發言，氣氛熱烈。據悉，代表和委員就青年問題、香港創科發展、如何配合「一帶一路」、土地不足等具社會爭議性課題提出看法。梁振英期望，代表和委員身為意見領袖，能為香港發展多提意見。

劉佩瓊配合「一帶一路」發展

劉佩瓊昨日在會後向傳媒表示，會上就房屋政策及中央提出的「十三五」規劃兩方面，向梁振英提出建議。她認為，政府要發揮香港更大優勢，加強與珠三角合作，配合國家「一帶一路」發展。

海園丁財跌 盈利減逾半

淨盈餘9600萬降至4520萬 建水上樂園加碼至29億

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)過去一年，香港旅遊業猶如過山車，跌宕起伏、峰迴路轉。海洋公園剛發表2014至2015財政年度業績報告，樂園收入及入場人次雙雙下跌，截至今年6月30日，錄得整體收入為19.68億元，較上年度低；入場人次僅740萬人，較上年度下跌，淨盈餘由上年度9,600萬元降至本年度4,520萬元。至於正在興建的水上樂園，因為改變獨立設計轉為依山而建，預料項目預算由22.9億元升至29億元，延至2018年下半年竣工。

海洋公園昨日公佈2014至2015財政年度業績報告，整體收入為19.68億元，較上年度19.686億元稍低。雖然本年度入場券收入較上年度稍為回升，但銷售貨品收入大幅減少，由上年度2.055億元，跌至1.845億元，跌幅10%，幸而於「其他收入」取回失地，致其收入與上年度相若，維持在19.68億元。扣除息、稅、折舊及攤銷前盈利(EBITDA)為5.823億元，較上年度6.333億元為低；該年度盈利為4,520萬元，較上年度9,600萬元少。

「澳洲歷奇」復活節吸客

海洋公園主席孔令成表示，海洋公園在該財政年度的佳績得來不易，面對種種外圍經濟及旅遊業挑戰，如美國維持低增長、歐洲經濟不景氣、內地經濟顯著放緩等；加上去年匯率走勢不利，削弱了香港在亞洲區內的競爭力，對訪港旅客人數亦帶來一定影響。不過，園方即時調配資源，着力於本地公眾推廣，「澳洲歷奇」在復活節期間開幕，吸引大批遊人到訪，造就5月和6月入場人次增多，為財政年度畫上圓滿句號。

印韓委任首個銷售市場代表

他續說，為拓展增長潛力較大的海外市場，分別在印度及韓國委任首個銷售及市場代表，於海外推廣海洋公園，期望增加訪客到海洋公園。同時，海洋公園預料在今年年底至明年首季，將會完成Wi-Fi網絡及流動應用程式計劃，屆時遊人可迅速得知各景點輪候時間，其他即時資訊等，方便及豐富遊人旅程。

至於海洋公園萬豪酒店及水上樂園方面，孔令成指，兩個項目相繼動工，進度理想，酒店已與有關公司簽訂發展和租賃協議，公園入口旁地盤已完成清理工作準備動工；水上樂園工地的樹木亦清理妥當，預料兩個項目分別在2017至2018年落成，為本地生產總值帶來8.42億元貢獻。

不過，水上樂園設計有改動，本來打算是獨立一座設計，現計劃改為依山而建，因此預算由22.9億元升至29億元。孔令成指，預算增幅要應付全新優化設計，以及建築材料和人工上漲所需，園方已作出6.5億元融資安排，足以應付有關項目所需的額外資金，無須政府提供額外財務支援。

孔令成補充指，漁人碼頭酒店計劃意向書反應良好，將於新年度為公園的第二間酒店繼續進行招標程序，建成後將為家庭旅客提供度假式住宿體驗。

「智紛全年入場證」九折 七彩萬花筒賀聖誕

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)聖誕節是主題公園的重頭戲，繼香港迪士尼樂園推出「\$1,616/4人樂遊聖誕套票」及把「金卡」價格下調13.7%後，海洋公園亦趁此良機推出各款禮券，包括把「智紛全年入場證」在指定時期內打九折，一張「金卡」成人價由原價960元降至864元；「銀卡」成人價由原價740元降至666元。至於今年海洋公園以七彩萬花筒世界為聖誕主題，現場有世界級花式溜冰匯演，更有70呎高空外聖誕樹供市民拍照留念，營造色彩繽紛的聖誕。

全港最高70呎聖誕樹任拍照

海洋公園表示，今年「聖誕全城HO HO HO」將於12月12日舉行，以七彩斑斕的萬花筒世界為主題，場內有各式聖誕裝飾及精彩活動，如世界級花式溜冰匯演及全港最高、達70呎的室外聖誕樹等。園方同時建造聖誕老人屋，市民可於小屋內與聖誕老人合照留念，帶走美好的節日回憶。

市民在11月19日至12月24日期間，購買「智紛全年入場證」禮券可享九折優惠，以成人價為例，全年無限次出入海洋公園「金卡」就由原價960元降至864元，3至11歲小童「金卡」由原價480元減至432元。至於「學生」卡，則由原價670元減至603元。

上述時間均有「與動物親上加親」禮券及「貴賓優越之旅」禮券，前者分有3個類別，包括「親親動物活動」、「動物護理員」及「海洋奇觀水肺潛水體驗」，價錢「打個八折」，折後價格由944元至1,520元不等。「貴賓優越之旅」禮券就由原價6,000元折至5,100元，購者可使用特快通行禮遇、全程享用尊貴服務等，但禮券不包括入場門票。



▲小朋友忍不住悶熱，舔雪糕舔得津津有味。 莫雲芝攝



▶少女穿短褲對抗高溫。 莫雲芝攝

明終有「冬意」 下周又回暖

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)天氣不似如期，繼香港剛度過55年以來最熱的「小雪」後，氣溫一度下降，但又再次回升。昨日天文台在各地區錄得24℃至27℃高溫，當中以將軍澳最熱，最高氣溫27℃。不過，天文台預測今早市區最低氣溫降至16℃，新界再低2℃至3℃，最高氣溫近20℃。天文台表示，周五早上天氣仍然清涼，隨後兩三天氣溫稍為回升。

今年秋季氣溫起伏不斷，昨日雖錄得24℃至27℃高溫，但天文台表示，一股強烈東北季候風正為華南沿岸地區帶來顯著較涼的天氣，今早市區氣溫約16℃，日間部分時間有陽光及乾燥，最高氣溫約20℃，吹清勁北至東北風，離岸吹強風。儘管如此，一股偏東氣流會周末期間影響廣東沿岸，使香港氣溫再度回升，下周二至周三，氣溫再回升至19℃至24℃。

《香港天文台月曆2016》今發售

另一邊廂，天文台今日公開發售《香港天文台月曆2016》，內有多張香港美麗天氣照片，包括難得一見的反曙暮暉及雨幡洞，更有香港首張新雲種「Asperitas」(暫譯「糙面雲」)照片。「糙面雲」將會是自1951年以來首次被世界氣象組織認可的新雲種。

天文台表示，今年每張天氣照片都新增二維碼(QR code)，方便讀者進一步了解各種天氣現象和相關資訊。月曆同時刊載了豐富的氣候及天文資料，包括每月氣候資料及氣候事件、日出日落時間、月出月落時間、日食及月食出現日期，以及潮汐漲退資料。月曆每冊售價港幣44元，出售地點為香港天文台資源中心、政府新聞處刊物銷售小組及地政總署九龍地圖銷售處。

購巴黎機票跌六成 港長途客改遊澳紐

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕、新年假期是長線旅遊旺季，以白色聖誕作招徠的巴黎，以及歐洲其他城市，向來都是港人旅遊熱點。不過，自11月13日巴黎發生由伊斯蘭國(ISIS)策劃的連串爆炸及槍擊事件，造成逾百人喪命慘劇後，世界旅遊之都巴黎失色，旅客興致大減。據全球最大網上旅行社Expedia數字顯示，巴黎發生恐襲後一星期內，港人訂購巴黎機票數字大跌六成，多個歐洲國家在恐襲的陰霾籠罩下，機票銷售額亦受拖累，整體滑落45%，跌幅驚人。

Expedia香港區市場經理曾婉怡昨日指出，港人向來「反應敏捷」，每當旅遊地點有任何風吹草動，即迅速絕跡，今年5月底爆發「新沙士」的韓國，港人訂購韓國機票一夜之間大跌七成，比其他地區反應敏感得多。但今次不只港人，曾婉怡指，Expedia在全球其他市場有關巴黎預訂均告下跌，跌幅與香港相若。

盼往悉尼參加除夕煙火倒數

此消彼長下，鍾情長途旅遊的旅客遠離歐洲，轉至澳洲和新西蘭。Expedia數據顯示，聖誕以至農曆新年假期，澳紐機票、酒店預訂額分別大增200%。澳紐兩地貨幣兌港元匯價持續下跌，加上不少人希望前往澳洲悉尼參加著名的除夕煙火倒數，亦令銷情暢旺。

一般旺季，機票及酒店都會比平日貴三成左右，但巴黎及歐洲旅遊產品，暫未見因銷情大跌而減價救市。至於巴黎和歐洲旅遊產品銷售什麼時候回復正常，曾婉怡認為，可能需要一段較長時間，「每當旅遊熱點發生事故，復甦速度需要視乎事故性質而定。像韓國新沙士，當證實沒有新確診個案，一切便立刻回復正常；可是今年8月泰國曼谷恐襲，至今三個月，銷售才逐漸回復之前的水平。」由於巴黎恐襲性質與曼谷相似，因此她預期巴黎旅遊業需要較長時間才能復甦。

「神舟一號」載珍品首拍 紀念版票料值百萬

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)中國首架太空飛船「神舟一號」載珍品將首次於香港拍賣，亦是本港歷史上第一次拍賣太空珍品。與「神舟一號」一起漫遊太空的紀念郵票、版票、飛船螺絲及紀念硬幣，將在時德斯·鮑爾斯和邦地尼奧公司(Stack's Bowers & Ponterio) 12月拍賣會上賣出。藏有該批太空載珍品的福榮堂翡翠珠寶有限公司主席周樹堂指，該批珍藏品見證了中國航天科技里程碑，預料該紀念版票能夠以過百萬元賣出。

「神舟一號」是中國第一艘實驗太空飛船，1999年首次發射升空，當年國家為「神舟一號」出產了一批描述「神舟一號」發射及繞軌景象的紀念郵票及硬幣，並把該批紀念品放置在太空艙內，一起「升空」。這次拍賣會將公開4件「神舟一號」拍賣品，包括一套兩張面值20分及100分紀念郵票、一套兩張面值20分及100分，共有80枚郵票的紀念版票、「神舟一號」飛船螺絲及面值1分的1986年紀念硬幣。

4件拍賣品中，最昂貴是一套紀念版票，起拍價15萬元，其餘3件拍賣品起拍價均為4萬元。周樹堂表示，該批珍品與「神舟一號」一起上太空，史無前例，見證了太空科技里程碑，預計該套紀念版票拍賣價「100萬元都不成問題」。他又指，「神舟一號」是中國太空科技結晶品，改變了人類生活。

光緒32年金幣 最貴錢幣拍品

除了「神舟一號」載珍品外，拍賣會共拍賣逾1,100件物品，主要是古今中外錢幣、鈔票。其中，最昂貴的錢幣拍品是清代光緒32年「金製庫平一兩樣幣」，起拍價為16萬美元(約港幣124萬元)，金幣以98%純金製，是最罕有的中國錢幣之一。

港首批發行鈔票「10元」叫價12萬

另外，拍賣會將公開1863年香港首批發行的鈔票之一，由印度新金山中國渣打銀行發行的10元，起拍價為12萬元。該拍賣公司亞洲業務總監饒宗方指出，該張鈔票是首批為香港製造、香港專用的鈔票，鈔票上有銀行經理親筆簽名，曾經在市面上流通，相信是現存唯一一張，起拍價為12萬元。他預計，最多能夠以6萬美元(約港幣46.5萬元)賣出。該拍賣會將於12月8日及9日在美麗華酒店舉行，12月2日至9日將舉行公眾預展，市民需要預約參觀。



■周樹堂指，「神舟一號」紀念錢幣是1986年中國的1分硬幣，鑲嵌在中國航天科技里程碑。 鄭慧敏攝



■「神舟一號」飛船螺絲從飛船艙載儀器箱內拆下來，精鑄在水晶球獎座裡。 鄭慧敏攝



■「神舟一號」紀念版票，包括一套兩張面值20分及100分，共有80枚郵票的紀念版票，配以一對原木龍柱。 鄭慧敏攝



■1863年的印度新金山中國渣打銀行10元。上圖為正面；下圖為背面。 時德斯·鮑爾斯和邦地尼奧公司供圖



■清代光緒32年「金製庫平一兩樣幣」以98%純金製。 鄭慧敏攝



佳士得拍賣師展示《山寺懸泉》畫作。

佳士得秋拍《山寺懸泉》估價2000萬



香港文匯報訊(記者 岑志剛)佳士得香港2015年秋季拍賣公眾預展，今日於香港會議展覽中心開幕。來自世界各地逾4,000件不同類別的拍賣品，涵蓋亞洲二十世紀及當代藝術、中國書畫、中國瓷器及工藝品、珠寶及手飾、鐘錶及手袋。本次最矚目的拍賣品包括國畫大師張大千一系列傑出畫作，其中《山寺懸泉》(左圖)估價高達1,500萬港元至2,000萬港元。

拍賣會另一焦點是一尊北宋木雕觀音坐像，估計來自山西北部地區，源自中國古董商霍明志舊藏，還有13世紀尼泊爾馬拉王朝早期的鑲金銅釋迦牟尼佛立像，兩者估價待詢。此外，佳士得拍賣可追溯到15世紀西藏銅十一面觀音立像，估價高達2,400萬港元至3,800萬港元。佳士得2015年秋季拍賣期由11月27日至12月2日，在香港會議展覽中心舉行。